é PROF. XIRU

QUESTAO 31 - QUESTAO BEM SIMPLES QUE
, PODERIA SER UTILIZADO
Observe a figura abaixo. CONCEITOS TANTO DE
\ MATEMATICA COMO DE FISICA
— PARA RESOLVE-LA.
L1
S _ LETRA-A
[0 L8 n .o\
30 m Q

Um predic projeta no sole uma sombra de 30m de '%

extens&o no mesmo instante em que uma pessoa de

1,80m projeta uma sombra de 2,0m. Pode-se afirmar que
a ailtura do prédio vale %
(A) 27m g
(B) 30m %
(C) 33m

N\

(D) 36m

(E) 40m &%\

RESOLUC

H Y

H
— =15 '\Qo a multiplicacao em X e isolando H

1,8 ‘

&H= 1.8m . 15= 27m
&
QQ&
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PROF. XIRU

QUESTAO 32 Questao Ficil contemplada na

Um imé encontra-se, inicialmente, a uma certa distdncia | apostila semelhante ao exercicio
de uma esfera de ferro que estd em repouso sobre uma 233 da pig 104.
mesa, cujo atrito pode ser desprezado. \

e LETRA-C
Pcn e

4

Assinale a opg@o que apresenta de forma comrete o %
comportamento da esfera guando da aproximag&o do ma.
(A) A esfera se movera para a direita quandc o polo norte %

for aproximado. Y/ 6
- (B) A esfera se movera para a direita quando o polo sul \
: for aproximado. ‘ %
(C) A esfera se movera para a esquerda qualquer que g\

seja o polo aproximado.,
(D) A esfera permanecerd em repouso quando o polo sul

for aproximado. Q
(E) A esfera permaneceréd em repouso guando o polo b

norte for aproximado.
N
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PROF. XIRU
LIDERANGE

QUESTAO 33
Um aparelho de ar condicionade de uma residéncia tem
poténcia nominal de 1100W e esté ligado a ums rede
elétrica de 220V. Sabendo que, no verdo, esse aparelho
funciona durante 6 horas por dia, pode-se dizer que a
corrente elétrica que circula pelo aparelho & o seu
consumo  mensal (30 dias) de energia valem,
respectivamente: Questao Facil contemplada na

apostila fizemos varios exercicios
E‘;g ggg:gg:ﬁg RESOLVIDOS nas paginas 100 e
(C) 5A e 178kwh 101.
(D)} 6A e 198kWh
(E) 6A e 186kWh LETRA- A
Poténcia=- P= V.a
Energia Consumida- E= P.t¢
Dados:

. P 110w
P=1100W =1.1kW [(=-—= = 54
v 220v

V= 220V
t= 6h/dia x 30 'dias= 180h/més
=2

E= P.t
E= 1.1 Kw. 180h= 198kWh
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é PROF. XIRU

QUESTAO 36

A termologia é a paﬁe da fisica que estuda os fendmenos

ligades & energia térmica. Dentre os conceitos \\

relacionados aos fendmenos térmicos, margue a opgao

INCORRETA. %
|
(A) Temperatura ¢ a grandeza que mede o estado de P
agitacdo das moléculas de um corpo.
(B) Calor é a sensagdo gue se tem quando o dia esta
muito quente. %
(C) Fusdo é a passagem do estado sdlido para o estado %
Ilquido.
(D) Convecgdo € a principal forma de transmisséo do %
calor através dos fluidos (liguidos e gases). Y/ Q
(E) Transformagdo isométrica é aquela que ocorre sem y \
alteragéo do valume ocupado pelo gas. ,\%
Questao de conhecimento ‘
conceitual Facil Q
contemplada na apostila §
NAS PAGINAS 73,76, 77,

78,79. %
>

LETRA- B
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% PROF. XIRU

QUESTAO 37

Um cinegrafista, desejande filmar a fauna maritma de

uma certa localidade, mergulhou até uma profundidade de Q\\

30 metros e |4 permaneceu por cerca de 15 minutos.

Qual foi a maxima pressao suportada pelo cinegrafista? PN
(A) 1.10°N/m’ “esb>
(B) 2.10°N/m’ Dados: g = 10m/s* %

(C) 3.10°N/m’ dagua = 1.10°%kg/m® g

(D) 4.10°N/m’ P atmosterica = 1.10°N/m? %

(E) 5.10°N/m’

Press@o Atmosférica

e

Questao TRABALHADA em aula em
Hidrostitica e o aluno poderia resolver sem
cilculos lembrando do esquema ensinado
pagina 23 (ao lado) em sala de aula que a cada
10m de profundidade temos latm de pressao
dentro da agua

LETRA- D

1 Aimosfera

2 Atmosferas

3 Atmosferas

4 Atmosferas

Pressdo e profundidade

1.10°+1.10°.10. 30= 1.10°+ 3.10°
@ P=4.10° N/m*
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é PROF. XIRU

QUESTAO 39

Um marinheiro utiliza um sistema de roldanas com o Questao TRABALHADA em
objetivo de erguer um corpo de 200kg de massa, conforme aula em temos exercicios na
figura abaixo. .

pag. 65.

LETRA- B

Y/
Considerando a gravidade local igual a 10m/s®, pode-se / %\
afimar que a forga exercida pelo marinheiro no \
cumprimento dessa tarefa foi de

(A) 100N 0
(B) 250N }
(C) 500N

(D) 1000N
(E) 2000N

Lembrando que a forc¢a dgmténcia ¢ a forca peso. P= m.g

En: ZOOg)N _ 2000N _ 950N
2 2 8
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PROF. XIRU

QUESTAO 40
Com relagéo ao conteido de eletricidade, correlacione os Questiao conceitual tranquila
elementos que podem estar presentes em um circuito as contemplada na apostila péig
suas definicSes, assinalando, a seguir, a opgio corrata. .
96 a 99.
ELEMENTOS
-  oltimetro
- Resistor LETRA‘ C

- Amperimetro \\
V- Gerador Q
4 \

V- Receptor
VI- Capacitor
DEFINICOES
( ) Dispositivo que transforma outras formas de energias
em energia elétrica.
{ ) Dispositive que transforma energia elélrica em outras %
formas de energia,
{ ) Dispositive que transforma enargia eléirica em
energia exclusivamente térmica. %
{ ) Dispositiva usado para armazenar carga elétrica. &, Q
{ )} Dispositive usado para medir a corrente eléfrica em
um circuito. ’ / \
{ )} Dispositive usado para medir a tenséo elétrica em um \
circuito. g

(A) (V1) (V) (V) (111 11 (1) Q
E) (V) (V) (1) () (V1) {1
(©) (V) (V) €11 (Vi) (1T (1)

©) (V) (V1) (1) Q) ¢y (V)

E) (V) () (V) (1) (V1) 1) >
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é PROF. XIRU

QUESTAC 41

Em um teste de aceleragdo, um determinado automdvel, Questao tranquila
cuja massa total & igual a 1000kg, teve sua wvelocidade lad Gl
alterada de 0 a 108km/h, em 10 segundos. Nessa contemplada  na  apostila
situacBo, pode-se aflmar que a forga resultante que atuou envolvendo conceitos de
sobre o carro e o irabalho reslizade por ela valem, MRUYV e Dinamica
respectivamente:

) s000N e 30k LETRA- B

(D) 2000N e 450k

(E) 1000M & 450kJ
Dados: %
m= 1000 kg

Vo= 0 &
V= 108 km/h= 30 m/s x

At= 10s

Fr=?

w= 2 QG

Como F= m.a precisamos ter a acele ara calcularmeos a forca
resultante:

_Av 30m/s 0
At 10s

F= 1000 kg . 3m/s? = 3000N @

{B) 3000M e 450kJ \
(C) 2000N e 500kJ :\

=3m/s?

Como W= F.d preci s ter a distancia percorrida pelo

automovel utiliza s equacoes do MRUYV.
Como partiu do repou s Xo=0 e vo=0
at’
: o HVgt+—- > temos X=d (distancia)

at’ _3.10)° _3.100

° d= 5 5 =150m
T&)s: W= F.d= 3000N. 1530m= 3kN.1530m= 450 k.J

Prefixo kilo (k)= 1000
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LIDERANCR
QUESTAO 43

PROF. XIRU

O grafico abaixo representa uma caminhada feita por uma

pessoa duranie a sua atividade fisica diaria.
Questao tranquila de analise
d (km) 4 grafica  contemplada na
6 4o __.__ apostila pag. 33 e 59
: : envolvendo conceitos graficos
R b de MRU
I 1 1 1
] ] ] n
(4] + 4 § — =
o 1z 1 32 2t LETRA- E

Sobre essa atividads, analise as afirmativas a ssguir e
assinale a opgéo correta.

|- A pessoa caminhou, sem parar, por 2 horas,

II- A distancia total percorrida foi de Skm.

1l- O movimento fol uniforme na ida e na volta,

IV-. Ma volta, o madulo da velocidade média fol de 8km/h,
W-  MNesse trajeto, a pessoa ficou em repouso por 20 min.

{A) Apenas as afirmativas | e |l estao cormretas.
(B) Apenas as afirmativas | e [V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas [, Il & lll esto corretas.

(D) Apenas as afirmativas lll, IV e V estéo corretas.
(E} Apenzs as afirmativas |, lIl e IV estéo corretas.

A afirmacao I = ¢ FALSA a péssoa realizou uma parada de
0.5h (meia hora):

A afirmacao IlI- é a distancia percorrida ¢
tudo o que foi caminhado andou 6km e voltou 3km,
portanto. distancia_percorrida 9km.

A afirmacao IIl-¢é a pessoa realizou um
MRU.
A afirmacao #V9e em modulo a velocidade

meédia sera)6lkm/h

= XL Skm—6km _ —3km
At 53 0,5h
2

A afirmacao V- ¢ FALSA a pessoa ficou parada de 0.5h
(meia hora). ou seja. 30 min.

— —6km/h =|6km/h
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PROF. XIRU

QUESTAD 44

Mo circuito abaixo, todas as lampadas s&o iguals e circul

uma corrente de 24 quando & chave esta aberta. Questio wm pouco

trabalhosa, mas nao era
dificil bastava lembrar

24 " E associacao de resistores que

esta na apostila.

LETRA- C

Com a chave fechada, pode-se afirmar que a poténcia
elétrica dissipada em cada l1ampada vale

(A) 12W
(B) 24w
(C) 38W
(D) 48W
(E) B4W

Primeiro precisamos descobrir a resisténcia @quivalente utilizando a lei
de ohm com a situacao inicial dada para Sabesmos quando ¢ a resisténcia

de cada resistor:

i= 2A
Concluimos que
V= 24V Req = X = & =120 ‘ cada Tesistor
I 2A possul resisténcia
Re,=? elétrica de 4 Q

egunda situacao fechando a chave apenas duas lampadas ficam em série
S da sit fechand h s duas 1 das f s
precisamos saber qualia nova corrente que percorre o circuito:

Associacao em serie Req= R; + R2= 4Q +4Q= §Q

e Novamente utilizamos a lei de Ohm e calculamos “a nova™ corrente do
circuito:
V 24V

|5—=—e=——=0
R 8Q2

€q

Para calcular a poténcia dissipada por cada lampada bastava utilizar:

P=Ri*=4.(3)*=4.9=36W
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QUESTRO 45

No circuito elétrico de um certo dispositivo, existe um
capacitor cuja cepacitancia vale 2F. Sabendo gue esse
capacitor encontra-se ligade a uma rede de 12V, & correlo
afirmar gue, guando ele estiver completamente carregade,
sua ecarga serd igual a

(A) 6C
(B) 8C
{C) 12C
{D) 24C
(E) 3oC

Dados:

PROF. XIRU

Questao simples sobre
Capacitores trabalhada em
aula pag 101.

LETRA- D
QD

Como capacitor ¢ um dispositivo que armazena carga elétri a.&os:

= 2F Q=CV =2.12=24C ®

V=12V

e
|
w

®
(:
“\\

QUESTAO 46 §

Quantas calorias sfio necessarias para aquecer 500g de )
cerla substancia de 20°C g 70°C?

(A) 3000 calorias.
(B} 4000 calorias.
{C)} 5000 calorias. Dado: ¢ = 0,24cal/ig’C
(D) 8000 calorias.
(E} 7000 calorias.

i
o

Questao simples sobre
Calorimetria trabalhada em
aula pag 77.

LETRA- D

to=20°C At— 50°C Utilizando o Que ce mate!!!!
=70 Q =c.m.At =0,24.500.50 = 6000cal

(@cal /8°C
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QUESTAC 47

A classificacBo quanto 4 natureza e quanto a diregio de
propagacio das ondas causadas pelo vento na superficie
de um lago, vistas por um observador que passeia a beira
desse lago, &, respectivamente:

(A} mecanicas e unidimensionais.

(B) eletromagnéticas e tridimensionais.
(C) eletromagnéticas e bidimensicnais.
(D) mecénicas e bidimensionajs,

(E} mecénicas e fridimensionais.

[:, Classificacoes de ondas:

Quanto a natureza:
~MECANICAS quando necessita de um meio
material para sua propagacao; & formada por
colisbes ou atritos. Ex: ondas sonoras, ondas de
agua, ondas em cordas, ...

~ELETROMAGNETICAS formada por cargas
elétricas em movimento; ndo necessita de meio
material para se propagar. Ex: ondas luminosas
(luz), infravermelhos (calor), ultravioletas, raios X,
ondas de radioe TV, ...

Quanto a direcao de propagacao:

I) UNIDIMENSIONAL- quando se propaga em
apenas uma direcao. Ex: onda em uma corda

o 9-4—-4 -
- - :

1I) BIDIMENSIONAL- quando se propaga em um
plano. Ex: onda na agua de um lago

PROF. XIRU

Questao simples de
ONDULATORIA
contempalada na apostila
com exemplo pag 92.

LETRA- D

v
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PROF. XIRU

QUESTAC 48

A refragdo da luz possibilita o entendimento de muitos
fendmenos comuns no nosso dia a dia, como a aparente ~
profundidade menor de uma piscina, as miragens nas Questao simples de Otica
rodovias em dias guentes e o arco-iris. Sendo assim, contempalada na apostila
anallse as afirmativas referentes a dptica geométrica,

assinalando, a sequir, a opgao correta. com exemplo pag 83.
- Refragio da luz & o desvio da luz ao stravessar a
fronteira entre dois meics transparentes, LETRA‘ C

ll- Refragho da luz & a passagem da luz de um meio

transparente para outro, ocorrende sempre uma Q\

glteragio de sua velocidade de propagagdo.
- Na refragBo da luz, o raio refratade pode néo
apresentar desvio em relagéo ao raio incidente,

{A) Apenas a afirmativa Il estd correta,
{B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
{C) Apenas as aflmativas Il e ||| estio corretas.
{D) Apenas az afimativas | e || gestds corretas.
{E) Apenas a afirmativa [l esta correta, Q
: &
Refragdo da luz: S

Quando a luz passa de um meio para outro
ela pode mudar de direcdo, ou seja,
refratar-se.
Ist em duas consequéncias:_a mudanca de
velocidade e a mudanca da direcido de propagacio
do raio de luz.
INDICE DE REFRACAO(n)- &
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QUESTAO 50

Observe a figura abaixo.
—- A= 6cm= 6.102m

! A
acm| k¢ N, \_

i h —
T=8s sem £ _3cm=3.102m
2

Considerando que os pontos F e A estdo na mesma allura
em relagdo a um referencial comum e sabendo que o
ponto A da corda foi atingido 12s apds o inicio das
pscilagbes da fonte, o periode e a velocidade de
propagegdo das ondas ao longo da corda wvalem,
respectivamente:

(A] 4se025m/s
(B) Bse07om/fs
(C) 9se1.25m/fs
(D) 12z e 225mis
(E) 15se2,50mfs

PROF. XIRU
Questao simples de
Ondulatéria contemplada na
apostila pag 93.

QUESTAO DEVE SER
ANULADA POR ERRO DE

g

P N

Entao A= 6em= 6.10°m (CORRETO!!!

Como T'= 8s temos:
>\

v:i:GC—mzo,75cm/s
T 3s

e 6.107°m
T 8s
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